

共赴春光 疫战到底

为企业复工复产按下“加速键”

45个市政重点工程实施“一对一”帮扶

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)正值建筑企业复工,昨日记者从市城乡建设局了解到,该局一手抓防疫工作、一手抓开(复)工,突出“三个精准”,制定实施一系列支持政策,助力全市建筑企业严格落实疫情防控前提下,各类建设工程做到“应开尽

开、应复尽复”。
据了解,市城建局的政策“大礼包”突出“三个精准”,包含快速反应,精准指导;多措并举,精准施策;分类分级,精准服务。
市城建局出台通知保障工程项目防疫物资、按时足额支付工程款、将防疫成本列入工程造

价、暂缓或变更缴纳农民工工资保障金等8个方面,并组建工作专班、扩大承诺事项范围、推行“网上办”“移动办”“预约办”等,加快建设工程施工许可等审批办理。指导各县(市、区)、开发区精准对接企业用工需求,采用专车接送等,帮助企业缓解“用

工难”。
此外,该局按照“分类分级”,进一步明确对企业开(复)工的督导服务,对66家郑州市建筑业总部企业培育对象,建立联络员制度,实施“一企一策”精准帮扶。根据部分企业提出的申请,目前已协调生产厂家解

决统计企业所需口罩、测温仪等防疫用品缺口100万余个。对企业做对口服务,向45个市政重点工程选派45名疫情防控联络员,实施“一对一”帮扶。目前仍与企业逐一对接,摸清底数确保为企业开(复)工提供精准高效服务。

陈砦花卉市场开门迎客

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴 文/图)花卉市场,总是城市中春天来得最早的地方。昨日,记者从市场发展中心获悉,休业40多天之后,国基路郑州陈砦花卉市场正式复工营业,赶上了2020年春天的脚步。
姹紫嫣红、暗香浮动。上午10点多,国基路郑州陈砦花卉市场内,一股浓浓的春的气息扑面而来,形态各异、满目葱茏的绿植,色彩缤纷、赏心悦目的花卉,到处充满盎然生机,让人的心情



也跟着舒畅起来。市民三三两两游走于琳琅满目的花草之中,精心挑选着自己最钟爱的品种。
目前,除国基路郑州陈砦花卉市场外,陈砦花卉双桥基地、陈砦

花卉郑汴路店、陈砦花卉观赏鱼商场也陆续开门迎客,其他市场也已提交材料等待审核。待全部花卉市场复工以后,市民选择范围将更广泛,人民生活将更美好。

全市规上物流企业累计复工160家

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影)11日,记者从郑州市物流口岸局获悉,截至3月10日17时全市规上物流企业累计复工160家。
据了解,物流业连接供应链上下游,是生产制造和商贸流通企业复产复工的重要前提条件。为更好发挥物流保障作用,市物流口岸局制定下发《全市物流企业复工复产工作方案》《进一步做好物流企业复工复产工作的通知》等文件,并成立1个专班和5个小

组,统筹分类、分批推进我市物流企业复工复产,在严格落实疫情防控前提下,推动符合条件的企业全面复工,切实提高复工复产的整体效益和水平。
同时,以企业为主体,以防控输入性风险为重点,以落实健康管理为保障,完善企业承诺、辖区审核、人员管理制度,明确人员、工作场所、食堂宿舍、车辆及物料、应急处置等方面的日常防护规范,指导企业筑牢复工复产基础。

新密岳村: “三送”直达企业,“一强”凝聚人心



为打好安全复工战,引导企业坚定发展信心,激发企业发展内生动力,新密市岳村镇坚持问题导向,加强薄弱环节,瞄准“痛点”靶向发力,全面开展“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,坚持防控与发展相结合、管理与服务相结合,拧紧企业复工“安全锁”,吹响经济发展“集结号”,促进企业快速复工、安全生产、健康发展,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 于超鹏 文/图

举措二:“三送”服务上门,为企业提供高效便捷的政务服务

扎实推动复工复产,需要激发企业内生动力,帮助企业释放生产能力。针对企业复工复产过程中出现的用工、用地、资金、防疫物资储备等要素瓶颈,岳村镇大力改进工作作风、优化营商环境,“送政策、送服务、送要素”上门,为企业提供高效便捷的政务服务。
“需要多少口罩?消毒酒精还够用吗?”“驻厂员把需求汇总一下,明天包村干部送过去。”在岳村

镇的各工作群中,类似于这样的对话日日可见。急企业所急、想企业所想、办企业所需,真正找到关键处,帮到点子上,使企业尽快复产、达产、稳产、扩产,为此,岳村镇创新工作方法,出台贴心举措,为辖区每家复工企业选派驻厂员。这些驻厂员既要当好政策法规的“宣讲员”,及时传达上级部门的政策文件,包括支持企业发展的贷款贴息、用工保障、缓缴税费

等;还要当好排忧解难的“服务员”,深入了解企业存在的困难,协助企业解决生产经营面临的运营、稳岗、运输、水电气供应,以及防疫物资采购等方面的问题和困难,重点企业特殊情况实行“优先办”“上门办”“特事快办”,开辟应急审批“绿色通道”,大力压减办理时限,切实提高复工复产企业的质量和效益。截至目前,全镇已复工复产各类企业102家。

举措一:合力拧紧“安全锁”,增强企业安全生产信心

“你好,请扫描二维码。”“已备案,允许进入。”近日,在岳村镇逸祥卫生科技有限公司门口,出入工厂的复工人员均需扫描二维码。同时,人员信息将通过二维码后台程序和门口24小时高清监控,同步传送至镇疫情防控指挥部,实现人员出入扫码登记和实时监控信息“二合一”的双核实机制。
扎实推动复工复产,前提是做好安全文章。为最大限度帮

助企业降低风险,减轻企业负担,引导企业坚定发展信心,岳村镇积极探索扫码登记和实时监控“二合一”的双核实机制,由镇政府在复工企业大门口安装音视频监控设备,印发复工人员信息登记二维码,通过云服务器将视频画面传送至与镇疫情防控指挥部,24小时不间断为企业保驾护航,形成管理闭环,做到企业自控措施落实,政府监督到位,极大增强企业安全生产的信心。

举措三:多举措稳底盘,努力实现全年经济社会发展目标

扎实推动复工复产,需要多举措稳住发展底盘,实现经济运行总体平稳,行稳致远。一方面,岳村镇坚定不移推进经济发展,帮助企业开展线上招商,针对重点招商引资项目,通过钉钉群、微信群等进行群内会商、视频会商、云会议,确保涉企问题得到及时有效解决,为经济高质量发展提供有力支撑。另一方面,有针对

性地开展稳岗、扩就业工作,积极引导农民工在家门口就业,保障本地企业的用工需求;细而又细做好春季绿化、农业复耕和复课复学准备工作,拨专款为学校安装热成像测温设备;实而又实加强脱贫攻坚和疫情防控同安排、同部署,确保群众持续稳定增收,完成决战脱贫攻坚任务。
“目前全镇上下工业企业和

服务业陆续复工复产,群众有序下地春耕生产,各村不误时节植树造林,社会秩序稳定,发展信心坚定;下一步,岳村镇将继续按照上级的部署安排,持续深入开展‘三送一强’活动,针对梳理出来的问题,有的放矢,精准服务,并联动抓好项目建设、招商引资、脱贫攻坚等工作,努力实现全年经济社会发展目标。”岳村镇负责人表示。